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Activité 1 :  
Construction géométrique d’un logo
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Activité 2 :                  Observations

2.1. Les droites (CG) et (SG) semblent perpendiculaires, on peu le vérifier à l’équerre
2.2. CSG : triangle rectangle en G
UJOE : carré

IBMH : rectangle
TOQP : trapèze rectangle
GUDS : trapèze rectangle
LMBA : trapèze rectangle
2.3. le centre est le point O

2.4. Les droites (BM) et (OQ) sont parallèles B et M sont les symétriques de I et H par rapport à l’axe (QO)
2.5. Mesure des angles :

	  EQ \o(\s\up9(6);DSG)
	  EQ \o(\s\up9(6);TDJ)
	  EQ \o(\s\up9(6);PTO)
	  EQ \o(\s\up9(6);LPQ)
	  EQ \o(\s\up9(6);ALM)
	  EQ \o(\s\up9(6);CAB)

	60°
	60°
	60°
	60°
	60°
	60°


On remarque que tous ces angles sont égaux
Activité 3 :                 
  Calculs d’aire 

Méthode 1 : calculs géométriques

3.1. On applique le théorème de Pythagore dans le triangle rectangle CSG :

CS²  = GS² + GC² 

· GS² = CS² - GC² 

· GS² = 11,7² - 10,1² 

· GS   =   EQ \r(11,7² - 10,1²)
·   EQ \x(GS  ( 5,9 cm)
3.2. On applique la trigonométrie dans le triangle rectangle CSG :
On connaît :  
[CG] = 10,1 cm ( le côté opposé de l’angle   EQ \o(\s\up9(6);DSG) 




[CS] = 11,7 cm ( l’hypoténuse du triangle

Nous calculons donc le cosinus de l’angle   EQ \o(\s\up9(6);DSG).
cos  EQ \o(\s\up9(0);S) =  EQ \s\do2(\f(CG;CS))     (  cos  EQ \o(\s\up9(0);S) =  EQ \s\do2(\f(10,1;11,7))    (  cos  EQ \o(\s\up9(0);S) ( 0,863    (  0);S)  EQ \x(l’angle  mesure environ30°)

3.3. On remarque que les dimensions du triangle correspondent à la moitié des dimensions du triangle que nous avons dessiné.

(    EQ \x(L’échelle de la figure ci-dessus est )

3.4. Nous appliquons le théorème de thalès dans le triangle CSG de sommet commun avec le triangle CUD. 

CU = CG – UG 
    (   CU = 10,1 – 2 
     (    CU = 8,1 cm.

D’après Thalès :   EQ \s\do2(\f(DU;SG))  =   EQ \s\do2(\f(CU;CG))  (     EQ \s\do2(\f(DU;5,9))  =   EQ \s\do2(\f(8,1;10,1))  ( DU =  EQ \s\do2(\f(5,9 x 8,1;10,1))   (    EQ \x(DU ( 47,32 mm)
3.5. Complétez les tableaux de proportionnalité ci-dessous. 3 longueurs  sont déjà connues pour chaque tableau si vous décodez la figure correctement: 
	[CE] =   7,6 
	[ET] ( 4,43 
	
	[CF] = 5,6 
	[FP] (  3,27

	[CG] = 10,1  
	[GS] ( 5,9 
	
	[CG] = 10,1  
	[GS] ( 5,9


	[CH] = 5,1
	[HL] ( 2,98
	
	[IA] ( 1,81
	[CI] = 3,1

	[CF] = 5,6
	[FP] ( 3,27
	
	[UD] ( 4,73
	[CU] = 8,1


3.6. GUDS : AGUDS =   EQ \b()
x [GU] ( AGUDS = 4,73 + 5,9;2))  EQ \b()
x 2 (   EQ \x(AGUDS = 1063 mm²)
TOQP : ATOQP =   EQ \b()
x [OQ] ( ATOQP = 2,77 + 3,93;2))  EQ \b()
x 2 (   EQ \x(ATOQP = 670 mm²)
LMBA : ALMBA = [BA] + [LM];2))  EQ \b()
 x [MB] ( ALMBA = 0,81 + 1,98;2))  EQ \b()
x 2 (   EQ \x(ALMBA = 279 mm²)
L’aire du logo est égale à la somme des aires des 3 trapèzes :   EQ \x(Alogo = 2012 mm²)
3.7. CSG : ACSG =  EQ \s\do2(\f([GC] x [GS];2))     (    ACSG =  EQ \s\do2(\f(5,9 x 10,1;2))     (      EQ \x(ACSG = 2979,5 mm²)
Méthode 2 :  calcul de l’aire par déduction.
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3.9. [image: image4.emf] 

3.10, 3.11 et 3.12
On voit que la figure obtenue est un rectangle 

· de longueur [GS] + [AB] = 67,1 mm 

· de largeur [GU] + [OQ] + [BM] = 60 mm
L’aire du rectangle est le double de l’aire du logo.

Airelogo =  EQ \s\do2(\f(Airerectangle;2))   (   Airelogo  =  EQ \s\do2(\f(67,1 x 60;2))               (    EQ \x(Airelogo = 2013 mm²)
3.13. On voit que les réponses aux questions 3.12 et 3.6 sont semblables.
Activité  4 :                 
  proportionnalité et calcul littéral

4.1. Aire CSG = 29,80 cm²   
Aire 3 bandes = 20,13 cm²

4.2. %chute =  EQ \s\do2(\f(29,80 - 20,13;29,80))    (    EQ \x(%chute = 32,4 %)
4.3. n =  EQ \s\do2(\f(l - 1;L + e)) 
 ( n =   EQ \s\do2(\f(110 – 1;10,1 + 0,8)) 

(     EQ \x(n =  10 logos découpés dans la largeur)
Calculer le nombre « n ».

4.4. Pour     30 cm de tissu, on obtient 40 logos
Pour 13 200 cm de tissu, on obtient n 51 m =  EQ \s\do2(\f(13 200 x 40;30))  soit   EQ \x(n 132 m = 17 600 logos)
Activité  5 :                 
  proportionnalité et notation sexagésimale
5.1. Temps total en minutes : t = 2 + 20 + 5 ( t = 27 min 

Temps en heures : t = 27 : 60 

(     EQ \x(t = 0,45 heure)
5.2. Temps de travail = heure de sortie – heure d’arrivée.

Heure de sortie

20 h 08 mi

19 h 68 min
Heure d’arrivée
       - 12 h 55 min
(    - 12 h 55 min   (    EQ \x(ttravail  = 07 h 13 min)
ttravail =  
………………………………………………………
07 h 13 min
5.3. en   27 minutes, on découpe 1 rouleau

en 433 minutes, on découpe n rouleaux

nrouleaux  =  EQ \s\do2(\f(1 x 433;27))  (      EQ \x(nrouleaux ( 16 rouleaux)
Activité  6 :                 
  

solides usuels
6.1. Vcyl int = (R  EQ \o(int;2)H ( Vcyl int = ( x 10² x 110   (    EQ \x(Vcyl int = 34 558 cm3 soit Vcyl int ( 34,6 L)
6.2. Epaisseur d’enroulement du tissu : E = 59,6 – 10 = 49,6 cm.

ntours =  EQ \s\do2(\f(Epaisseur d’enroulement du tissu; Epaisseur du tissu))  (  ntours =  EQ \s\do2(\f(49,6;0,8)) (   EQ \x(ntours  = 62 tours)
6.3. Vcyl ext = (R  EQ \o(ext;2)H
 
( 
Vcyl ext = ( x 59,6² x 110   
(    EQ \x(Vcyl ext = 1 227 538 cm3 soit Vcyl int ( 1 227,5 L)
6.4. Pour avoir le volume de tissu, il suffit de faire la différence entre les volumes des 2 cylindres  ( Vtissu = 1 227,5 – 34,6 (     EQ \x(Vtissu = 1 192,9 L)
6.5. Abase = (R  EQ \o(ext;2) (  Abase = ( x 59,6² 


(   EQ \x(Abase ( 11 159 cm²)
6.6. Alatérale = 2(RH  (  Alatérale = 2 x ( x 59,6 x 110   (    EQ \x(Alatérale ( 41 193 cm²)
6.7. Afilm = Alatérale + 2 x Abase  ( Afilm = 41 193 + 2 x 11 159 

(   EQ \x(Afilm = 63 511 cm² soit Afilm ( 6,4 m²)
Activité  7 :                 
  

Statistiques de production.
7.1. La fréquence des relevés est mensuelle.

7.2. La société ODUDOS 18 rouleaux au mois de février.

7.3. Consommation mensuelle moyenne de rouleaux pour l’année 2004 :
  EQ \x\to(C)mens =  EQ \s\do2(\f(120 + 190 + 140 + 130 + 90 + 100 + 30 + 10 + 180 + 130 + 150 + 40;12)) 
(   EQ \x(mens ( 109 rouleaux)

7.4. Le caractère de cette étude est la couleur préférée des consommateurs pour le logo. Ce caractère est qualitatif. 
	Couleur préférée
	Nombre de consommateurs
	Fréquence en %
	Angle en degrés correspondant

	Rouge 
	360
	20
	72

	Vert 
	270
	 EQ \s\do2(\f(270 x 100;1800))  =  15
	 EQ \s\do2(\f(270 x 360;1800)) = 54

	Blanc 
	540
	 EQ \s\do2(\f(540 x 100;1800))  = 30
	  EQ \s\do2(\f(270 x 360;1800))  = 108

	Jaune 
	180
	 EQ \s\do2(\f(180 x 100;1800))  =  10
	 EQ \s\do2(\f(180 x 360;1800))  = 36

	Bleu 
	450
	 EQ \s\do2(\f(450 x 100;1800))  =  25
	 EQ \s\do2(\f(450 x 360;1800))  =  90

	Total 
	360 + 270 + 540 + 180 +150 =  
1 800
	20 + 15 + 30 + 10 +25 = 
100
	72 + 54 + 108 + 36 + 90 = 

360
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